

# 不忘初心 牢记使命

北关区:

# "三个突出"推进主题教育走深走实

□本报记者 王嘉晨

11月9日,河南省社会科学院 副院长、研究员王承哲受北关区委 邀请,在安阳宾馆二楼会议室以《初 心使命与党的理论创新》为题为150 余名党员领导干部进行了授课。

11月10日上午,该区区委理论 学习中心组全体成员赴跃进渠、马氏 庄园参观学习,接受艰苦奋斗的精神 洗礼和廉政教育。下午,该区区委理 论学习中心组全体成员以及人大班 子成员、政协班子成员、区法院院长、 区检察院检察长、区工会主席围绕党 性修养和廉洁自律两大主题开展了 第三次集中学习研讨,区委书记李富 生主持学习研讨并讲话。

自第二批"不忘初心、牢记使 命"主题教育开展以来,北关区委按 照中央、省委和市委要求,结合自身 实际,以高度的政治自觉、饱满的精 神状态深入落实主题教育各项安 排,用主题教育的扎实成效助推全 区各项工作高质量发展。

## 突出高标准部署

第二批主题教育涉及的单位和 人员范围广、类型多、数量大。为切 实增强主题教育效果,该区成立了以 区委书记李富生为组长的"不忘初 心、牢记使命"主题教育领导小组,负

责主题教育谋划组织、督导推动等工 作;在广泛调研的基础上,该区制定 印发了《中共北关区委关于在全区党 员中开展"不忘初心、牢记使命"主题 教育的实施意见》和《北关区"不忘初 心、牢记使命"主题教育的实施方 案》,对目标任务进行明确、梳理和细 化;针对不同群体党员的实际,该区 科学建立了《县级领导干部开展主题 教育台账》《基层党员开展主题教育 台账》等。同时,该区从区直部门中 抽调了18名责任心强、经验丰富、党 建工作能力强的同志组成了6个主 题教育基层指导组对全区59个单位 党组织进行分类指导。

## 突出高位推动

带头作专题辅导,并多次带领 区委理论学习中心组全体成员进行 集中学习研讨,多次深入基层开展 调查研究,多次到重点部门、单位对 开展好主题教育进行具体指导,主 持召开区委班子征求意见座谈会, 将辖区不同领域、不同行业的12名 参会人员提出的意见、建议交由相 关单位。自主题教育开展以来,区 委书记李富生切实担起领导责任、 示范责任,先学一步,先改起来。

李富生指出,领导干部岗位重 要、责任重大,既是主题教育的参与 者,也是主题教育的组织者、推动

者,各部门、街道(镇)主要负责同志 必须增强责任感和紧迫感,以身作 则、率先垂范,引领广大党员干部跟 着学、照着做。

#### 突出严要求推进

该区把学习教育贯穿始终,把深 入学习贯彻习近平新时代中国特色社 会主义思想作为主线,全面系统学、深 人思考学、联系实际学。"我们主要采 取集中研讨、分组学习、个人自学、观 看经典等学习方式。学习内容主要聚 焦党的最新理论政策,特别是学习习 近平总书记考察河南时发表的重要论 述和党的十九届四中全会精神。"北关 区委组织部相关负责人表示。

该区把调查研究贯穿始终,在 调查研究中梳理问题清单,深挖问 题根源,解难题、促发展、求实效。 "围绕高质量发展、文明城市创建、 脱贫攻坚、乡村振兴、扫黑除恶专 项斗争、基层党组织建设、群众反 映强烈的突出问题等,全区广大党 员干部分批、分重点沉到基层,深 入一线倾听民声、了解民情。"该负 责人表示。同时,该区县级干部还 结合省委巡视组反馈问题开展调

该区把检视反思问题贯穿始 终。根据主题教育要求,该区制订 了"8+1"专项整治方案,并通过设立 征求意见箱、召开征求意见动员会、 发放征求意见表等,将征集意见、建 议进行归纳整理,作为检视反思问 题的主要内容。同时,为扎实做好 省委巡视整改"后半篇文章",该区 将巡视反馈的4大类16个方面问题 作为主题教育检视反思问题的重要

该区把问题整改贯穿始终。以 人民满意为最大追求,该区着力解 决人民最关心、最直接、最现实的利 益问题。针对省委巡视组巡视北关 区反馈的4大类16个方面问题,该 区明确了37项整改任务、132条整 改措施,并根据反馈问题建立了《北 关区"不忘初心、牢记使命"主题教 育整改问题清单》,确定了55个立 行立改事项和24个建章立制事项。

"有哪些问题、由谁负责、什么 时候解决,整改路线图、时间表一清 二楚。"区委组织部相关负责人表 示,一条一条列出的问题整改不见 效不收手、整改不彻底不销号。

目前,第二批主题教育仍在深 入开展。下一步,北关区委将总结 运用好前期工作经验,继续以坚定 的理想信念坚守初心,以真挚的人 民情怀滋养初心,以牢固的公仆意 识践行初心,持续推动学习教育高 标准高质量进行,把主题教育中激 发出的内生动力转化为推动工作、 促进发展的实际行动。



11月5日,由区教育局、北 京八达岭华奥足球俱乐部主办 的北关区创建全国青少年校园 足球试点区推进会暨豫冀青少 年校园足球高峰论坛(安阳站) 在北关区举行。

图为西班牙籍欧足联A级 发练员安东尼奥执教的足球训 练公开课

(董晨光 摄)



和平路社区:

# 旧楼院换新貌 老住户乐开怀

□本报记者 申 昕 文/图

"我们小区的楼龄都40余年了, 这老院子以前又脏又乱,私搭乱建的 现象非常普遍,不仅不美观,还影响 我们居民的日常出行。经过社区工 作人员的整治,你看,现在这院子整 齐又干净。违建拆除了,路面硬化平 整了,乱扯的电线都整理了,就连楼 道墙面也都粉刷一新。社区不仅给 我们配备了环保垃圾桶,还有志愿者 每天来打扫卫生。院里的坏境越来 越好,我这心里也敞亮!"11月7日上 午,家住新兴街44号院的闫晓红在 自家门前对记者说。提起这座老旧 楼院的变化,55岁的她一边说着话一 边竖起了大拇指。

新兴街44号院是解放路街道和 平路社区的一处老旧楼院。这座颇 有年头的老院子里仅有3栋楼,居住 了88户居民。因为无人管理,院内 的路面年久失修、坑洼不平,老旧煤 棚与遍地垃圾使楼院显得破败,"从 上个月开始,我们对新兴街44号院 进行了全面改造,铺平路面、粉刷墙 面、拆除违建、打扫卫生……如今, 这里已经旧貌换新颜了。"和平路社 区党支部书记韩忠胜对记者说。

和新兴街44号院一样,位于一 马路的2号院也是我市较早建成的 老旧楼院。走进其中,丝毫不见 "脏乱差"现象,触目所及都是整



齐与洁净: 楼外墙是统一的浅灰 色,两位工人正在粉刷作业;楼 前的一排低矮平房均是白墙蓝 门,规整和谐;楼道里没有了小 广告的痕迹, 院内的地面上更是 不见果皮纸屑的踪影。"这些都是 社区工作人员每天忙活整改的 成果。这煤棚以前又破又乱,现 在社区不仅帮我们统一粉刷了 墙,还免费换了门,现在成了我 们的停车棚。"居民赵阿姨一边把 电动车推进一扇蓝色小门内,一 边笑呵呵地告诉记者,"我们这个

院子以前是老旧小区的典型, 垃 圾随处可见、车辆停放不规范、 楼道内杂物乱放、居住环境差。 自从今年社区帮我们整改以后, 变化大得很!又干净又方便。"

像新兴街44号院和一马路2号 院这样建设时间早、基础设施老旧的 楼院在和平路社区共有19处。自今 年10月26日起,和平路社区结合辖

区内老旧楼院的具体情况,针对拆除 违法建筑、路面改造、墙体修复和大 面积环境卫生整治等各项内容加大 了整改力度,目前已颇见成效。

漫步南后街,百余米长的小街 道虽稍显狭窄,却平整、洁净。"这 里以前可不是这样的,门前土路不 仅地面坑洼不平,就连污水管道都 没有。我们最怕下大雨,一下大雨 能积半腿深的污水,想要出门都困 难。"55岁的毕树清就住在南后街 18号,他站在自家门前指着一旁对 记者说,"以前我家的厨房在屋外, 就建在街上,当时很多人家都是这 样的。这条小街别说过自行车了, 行人走路过去都难。社区的工作 人员动员我们拆除违建,又给我们 铺设下水管道、修路、粉刷墙体。 你看现在多好,老旧楼院改造后, 我们的生活方便了,心情也舒畅

"近年,我们一直在不断进行 老旧楼院整治,今年下半年在全市 '创文'的环境下,社区加大力度开 展了老旧楼院整治,就是为了让城 市形象更文明、更和谐,让居民住 得更安心,提升群众的幸福感。"韩

·奋斗新时代 百名记者基层行

## 做大做强村级集体经济 提升基层党组织战斗力

北关区召开农村基层党组织提质增效工作会议

本报讯 (记者 王嘉晨)11月8日上 午,北关区农村基层党组织提质增效工 作会议在安阳宾馆会议室召开。区委书 记李富生出席会议并讲话。

会议宣读了《关于发展壮大村级集 体经济的意见》《北关区农村软弱涣散党 组织专项巡察实施方案》《关于组建北关 区农村软弱涣散党组织专项巡察组的通 知》《北关区农村基层党组织提质增效实 施方案》等,明确和部署了下阶段全区农 村基层党组织提质增效工作目标、要求

李富生指出,加强和推进农村基层

党组织提质增效是贯彻落实中央、省委、 市委全面从严治党要求的重大举措,是 提升全区整体党建水平的迫切需要,是 加快全区经济社会高质量发展的迫切要 求。他要求,相关部门、涉农街道要牢牢 把握目标任务和总体安排,要切实抓好 软弱涣散基层党组织的集中治理,要切 实在发展壮大村级集体经济上下功夫; 要为加强和推进农村基层党组织提质增 效提供保障,压实责任,层层传导压力, 加强引导,推广典型经验,严格督查,强 化责任追究,齐抓共管,统筹推进各项工

区人大机关

## 开展志愿服务 培育文明新风

本报讯(记者 王嘉晨)11月5日, 风景线志愿服务队22名志愿者在柏庄 镇开展了宪法宣传活动,5名党员志愿者 深入三十里铺村13个家庭开展了点亮 帮扶村贫困户、留守儿童、空巢老人等 "微心愿"活动。11月8日,风景线志愿 服务队16名党员志愿者深入解放路街 道部分街巷开展了铲除"牛皮癣"及清除 杂草等志愿活动,16名党员志愿者在解 放大道与彰德路交叉口红绿灯处开展了 交通文明劝导活动。

为助力我市文明城市创建,近日,在 区人大机关组织下,由五级人大代表组 成的风景线志愿服务队聚焦民生关切, 开展了关爱儿童、邻里互助、陪护老人、 爱心捐赠、文艺演出、法律援助、心理咨 询等内容丰富的志愿服务活动。

"风景线志愿服务队已成立3年,在 区文明办的指导下,我们根据各位志愿 者的专长、服务意向、服务区域、服务时 间等进行分类,使志愿服务高效、有序、 受欢迎。"区人大机关相关负责人介绍, 截至目前,服务队共有260名志愿者,已 开展形式多样的志愿服务活动60余次, 并且拥有自己的队歌。

"人大代表就应该了解民意、反馈民 意,为群众排忧解难,能用时间、知识、技 能、体力为他人提供帮助让我非常快乐、 充实。"风景线志愿服务队志愿者、区级 人大代表李文龙说。

柏庄镇

### 开展党建观摩 做示范促交流

本报讯(记者 王嘉晨)为不断促 进基层党组织规范化、标准化建设,实 现基层党建工作全面进步,结合"不忘 初心 牢记使命"主题教育, 11月7 日,柏庄镇组织全镇所有村党支部书记 开展了第四季度"逐村观摩整乡推 进"活动。

每到一村,观摩团成员都会通过现 场参观、听取介绍、翻看资料等方式,认 真了解该村党支部班子建设、阵地建设、

产业发展规划及农村人居环境整治、厕 所革命等重点工作的开展情况,深入进 行学习交流。观摩结束后,该镇召开了 评比总结会,根据实地观摩情况,观摩组 成员现场对各村工作开展情况进行逐一 打分评比。

会后,各村党支部书记纷纷表示,将 学习优秀村的先进经验,认真查找问题 和不足,把压力转变为动力,助推本村各 项工作再上新台阶。





11月9日是全国第二十九个消防日。为提高全民消防安全意识,北关区各 街道将消防安全宣传教育工作与民众喜闻乐见的艺术形式相结合,寓教于乐。 图①为豆腐营街道新村社区联合辖区幼儿园开展了消防疏散演习

(张 淼 摄)

图②为灯塔路街道霍家村社区联合物业公司举办了消防安全知识讲座。

(马玉贵 摄)